
 

 

 
 
 
Niederschrift  
über die 1. (konstituierende)Tagung des Ortschaftsrates Uthmöden der Stadt Haldensleben am 10.07.2014, von 
19:30 Uhr bis 21:10 Uhr 
 
 
Ort:  in der Gaststätte "Zur grünen Aue" in Uthmöden  

_________________________________________________________ 
 
 
Tagesordnung: 
 
I. Öffentlicher Teil 
 
1.  Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister    
2.  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit und der Tagesord-

nung    
3.  Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates    
4.  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 

Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates    
5.  Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters    
6.  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch die Ortsbürgermeisterin/ den 

Ortsbürgermeister    
7.  Beschluss über die Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Uthmöden 

Vorlage: 004-OR(VI.)/2014    
8.  Einwohnerfragestunden bei öffentlichen Sitzungen des Ortschaftsrates Uthmöden 

Vorlage: 009-OR(VI.)/2014    
9.  Wahl der stellv. Ortsbürgermeisterin/ des stellv. Ortsbürgermeisters    
10.  Mitteilungen    
11.  Anfragen und Anregungen    
 
 
 
 
 
 I. Öffentlicher Teil 
zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister   
 
zu TOP  2  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit 

und der Tagesordnung   
 
zu TOP  3  Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des 

Ortschaftsrates   
Herr Otto als stellvertretender Bürgermeister der Stadt Haldensleben überträgt die Sitzungsleitung an Frau 
Roswitha Schulz. 
  
Herr Otto als stellvertretender Bürgermeister der Stadt Haldensleben überträgt die Sitzungsleitung an Frau 
Roswitha Schulz. 
 
zu TOP  4  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 

Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates   
Anlage 2 
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zu TOP  5  Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters   
Vorschläge: Frau Marie Ohrdorf und Frau Roswitha Schulz 
Es wird offen gewählt. 
Abstimmung: Frau Marie Ohrdorf – 3x ja, 4x nein 
          Frau Roswitha Schulz – 4xja, 3x Enthaltung 
Somit ist Frau Roswitha Schulz für die kommende Wahlperiode Ortsbürgermeisterin von Uthmöden. 
 
zu TOP  6  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch die Ortsbür-

germeisterin/ den Ortsbürgermeister   
Herr Otto verpflichtet Frau Roswitha Schulz. 
 
zu TOP  7  Beschluss über die Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Uthmöden 

Vorlage: 004-OR(VI.)/2014   
Änderungen: 
 
§ 1 (4) S. 1 Ladefrist beträgt 7 Tage 
§ 1 (4) S. 6 Die Sitzungen beginnen um 19:30 Uhr 
 
§ 5 (3) e … über getroffene Vergabeentscheidungen ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten… 
 
§ 8 (3) S. 2 streichen 
§ 8 (4) S. 4 streichen 
 
Die Ortsbürgermeisterin bittet um Abstimmung der Beschlussvorlage mit den angegebenen Änderungen.  
Der Ortsrat stimmt einstimmig zu. 
 
 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 7 
Nein: 0 
Enthaltung: 0 

 

zu TOP  8  Einwohnerfragestunden bei öffentlichen Sitzungen des Ortschaftsrates Uthmöden 
Vorlage: 009-OR(VI.)/2014   

Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 7 
Nein: 0 
Enthaltung: 0 

 

zu TOP  9  Wahl der stellv. Ortsbürgermeisterin/ des stellv. Ortsbürgermeisters   
Frau Marie Ohrdorf wird vorgeschlagen.  
Kein Mitglied widerspricht der offenen Wahl. 
Der Ortsrat stimmt dem Vorschlag einstimmig zu. 
 
zu TOP  10  Mitteilungen   
Frau Rieke ist ab diesem TOP nicht mehr anwesend. 
 
Frau Gerwien : 

1. Die kommenden Sitzungstermine in 2014 für die neuen Mitglieder 
2. Beseitigung der Mängel „Borner Weg – Verlängerung Windmühlenbergstraße“ ist erfolgt 
3. Defektes Durchlassbauwerk – Calvörder Heerstraße über die Bäk 

Eine Antwort der Bundesanstalt für Immobilien (BIMA) auf die schriftliche Anfrage des Bauamtes, Abt. Stadt-
planung / Umwelt zu den Eigentumsverhältnisse der „Calvörder Heerstraße“, steht noch immer aus. 
Da jedoch augenscheinlich nutzungseinschränkende Schäden am Durchlassbauwerk vorhanden sind, wurde zur 
Gefahrenabwehr eine Belastungseinschränkung für das Befahren des Durchlassbauwerkes mit Kraftfahrzeugen 
in Form einer Tonnagebegrenzung von  
3,5 to festgesetzt. 
Durch die örtliche Verkehrsbehörde ist die Anordnung zur Errichtung der Beschilderung auf der „Calvörder 
Heerstraße“ entsprechend erstellt worden. Die Aufstellung der Beschilderung ist erfolgt und die VG Flechtingen 
(Rechts- und Ordnungsamt) wurde über den Sachverhalt informiert 
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4. Die Weide am Froschbrunnen soll aus der Liste der Ortsprägenden Bäume (wg. starkem Pilzbefall) ge-

strichen werden (Wenn die neue Satzung beschlossen wurde) 
  

zu TOP  11  Anfragen und Anregungen   
Was ist mit der alten Bäckerei, neuer Eigentümer wollte diese sanieren und umgestalten. 
Momentan liegt alles brach und es sieht rundherum vermüllt aus?! 
 
Sportplatznutzung: Hat nur der Sportverein Nutzungsrecht? 
 

 
Roswitha Schulz 
Ortsbürgermeisterin  
 

 
Susan Gerwien 
Protokollführer 
 
 


